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令和５年第１回海部地区環境事務組合議会臨時会会議録 

 

 令和５年７月11日海部地区環境事務組合議会定例会は、海部地区環境事務組

合新開センター２階大会議室に招集された。 

 

１ 応招議員は、次のとおりである。 

    １番   太 田 幸 江       ２番   浅 井 英 昭 

    ３番   真 野 和 久       ４番   竹 村 仁 司 

    ５番   佐 藤 高 清       ６番   早 川 公 二 

    ７番   近 藤 みどり       ８番   山 内 隆 久 

    ９番   鈴 木  満        10番   三 浦 知 将 

    11番   八 木 敏 一 

 

２ 不応招議員は、次のとおりである。 

    なし 

 

３ 出席議員は、次のとおりである。 

    １番   太 田 幸 江       ２番   浅 井 英 昭 

    ３番   真 野 和 久       ４番   竹 村 仁 司 

    ５番   佐 藤 高 清       ６番   早 川 公 二 

    ７番   近 藤 みどり       ８番   山 内 隆 久 

    ９番   鈴 木  満        10番   三 浦 知 将 

    11番   八 木 敏 一 

 

４ 欠席議員は、次のとおりである。 

    なし 

 

５ 地方自治法第121条の規定により説明のため会議に出席したものは、次の

とおりである。 

管理者  弥富市長          安 藤 正 明 

副管理者 あま市長          村 上 浩 司 

副管理者 津島市長          日 比 一 昭 

副管理者 愛西市長          日 永 貴 章 

副管理者 大治町長          村 上 昌 生 

副管理者 蟹江町長          横 江 淳 一 

副管理者 飛島村長          加 藤 光 彦 
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副管理者 弥富市副市長        村 瀬 美 樹 

事務局長               渡 辺 和 宏 

総務課長兼出納室長          大 木 孝 介 

八穂クリーンセンター所長兼環境対策室長   八 神 正 宏 

新開センター所長兼上野センター所長  大 森 雅 勝 

八穂クリーンセンター所長代理     杉 浦 典 秋 

 

６ 職務のため会議に出席したものは、次のとおりである。 

総務課補佐兼係長兼出納室補佐兼係長  藤 田 充 裕 

 

７ 会議事件は、次のとおりである。 

  日程第１       議長の選挙について 

  日程第２       議席の指定について 

  日程第３       会議録署名議員の指名について 

  日程第４       会期の決定について 

  日程第５ 議案第６号 海部地区環境事務組合情報公開・個人情報保護審

査会条例の一部改正について 

  日程第６ 議案第７号 令和５年度海部地区環境事務組合一般会計補正予

算（第１号）について 

  日程第７ 議案第８号 監査委員の選任同意について 

  日程第８       諸般の報告について 

 

８ 審議内容 

（午後２時55分 開会） 

○副議長 

 本日は大変御多用のところ御参集くださいまして、誠にありがとうございま

す。 

 定刻より少し早いですが皆さんおそろいですので、早速進めさせていただき

ます。 

 最初に、飛島村で議員改選が行われました。 

 従って、この臨時会につきましては、議長が欠けておりますので、地方自治

法第106条第１項の規定により、議長が選出されるまでの間、副議長の愛西市

議会竹村仁司が議長の職務を務めさせていただきますので、よろしくお願いし

ます。 

 本日の出席議員は、11名の全員でございます。 

 ただいまから、令和５年第１回海部地区環境事務組合議会臨時会を開会いた
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します。 

 次に、今回、統一地方選挙に伴い、津島市、あま市、大治町、蟹江町、飛島

村で議員改選が行われました。 

 選出された議員の仮議席は、ただいま御着席の議席といたします。 

 この際、管理者から発言を求められておりますので、これを許します。 

○管理者（弥富市長） 

 皆様、こんにちは。 

 本日は、令和５年第１回臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆様には

大変お忙しいところ御出席をいただきまして、厚く御礼を申し上げます。 

 本日予定しております案件は、議長の選挙、条例改正１件、「令和５年度海

部地区環境事務組合一般会計補正予算（第１号）について」及び「監査委員の

選任同意ついて」でございます。 

 十分な御審議を賜りますようお願い申し上げ、開会の挨拶とさせていただき

ます。 

 どうぞよろしくお願い申し上げます。 

〇副議長 

 今回、統一地方選挙後最初の議会であり、初対面の方もございますので、事

務局も含めまして自己紹介をお願いしたいと思いますが、これに御異議ござい

ませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 異議がないようですので、ただいまから自己紹介をお願いします。 

 まず、事務局からお願いします。 

〇事務局長 

 海部地区環境事務組合事務局長の渡辺和宏と申します。よろしくお願いしま

す。 

〇総務課長兼出納室長 

 総務課長兼出納室長の大木です。よろしくお願いします。 

〇八穂クリーンセンター所長兼環境対策室長 

 八穂クリーンセンター所長兼環境対策室長の八神と申します。よろしくお願

いいたします。 

〇八穂クリーンセンター所長代理 

 八穂クリーンセンター所長代理の杉浦と申します。よろしくお願いします。 

〇新開センター所長兼上野センター所長 

 新開兼上野センター所長の大森です。よろしくお願いします。 

〇総務課補佐兼出納室長補佐 

 総務課補佐の藤田と申します。よろしくお願いします。 
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〇副議長 

 ありがとうございました。 

 それでは、次に、議員の皆さんの自己紹介を、ただいまの席順にお願いいた

します。 

〇１番（太田幸江君） 

 津島市の市議会議員の太田です。よろしくお願いします。 

〇２番（浅井英昭君） 

 津島市議会議員の浅井英昭です。よろしくお願いいたします。 

〇３番（真野和久君） 

 愛西市議会議員の真野といいます。よろしくお願いします。 

〇５番（佐藤高清君） 

 弥富市議会議員の佐藤高清です。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇６番（早川公二君） 

 同じく早川公二と申します。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇７番（近藤みどり君） 

 あま市議会議員の近藤みどりでございます。よろしくお願いいたします。 

〇８番（山内隆久君） 

 あま市議会議員の山内隆久と申します。よろしくお願いいたします。 

〇９番（鈴木満君） 

 大治町議会議員鈴木満と申します。よろしくお願いいたします。 

〇10番（三浦知将君） 

 蟹江町議会議員三浦知将と申します。よろしくお願いいたします。 

〇11番（八木敏一君） 

 飛島村村議会議員八木敏一でございます。よろしくお願いします。 

〇副議長 

 ありがとうございました。 

 本日の議事日程は、お手元に配布してあるとおりです。 

 また、事前に配布しました資料と本日配布資料の確認を、事務局から致させ

ます。 

〇総務課長兼出納室長 

 それでは配布させていただきました資料につきまして確認をさせていただき

ます。 

 事前配布としまして、番号なしの議員名簿、議案第６号「海部地区環境事務

組合情報公開・個人情報保護審査会条例の一部改正について」、議案第７号

「令和５年度海部地区環境事務組合一般会計補正予算第１号について」、議案

第８号「監査委員の選任同意について」、組織機構、繰越明許費繰越計算書及
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び経過報告です。 

 本日、議席に御配布しましたのは、議事日程、番号入りの議員名簿及び議案

第８号監査委員の選任同意についてです。 

 お手元にお持ちでない方は、お手を挙げていただきましたら、職員がお配り

させていただきますのでよろしくお願いします。 

〇副議長 

 全員お持ちであることが確認をされました。 

 直ちに議事日程の順序に従い、会議を進めて参ります。 

 なお、組合議会会議規則により、質疑は同一議員につき、同一議題について

簡潔明瞭に３回までとさせていただきますので、よろしくお願いします。 

 また、質疑に当たっては、自己の意見を述べないようよろしくお願いします。 

 日程第１、「議長の選挙」を行います。 

 お諮りいたします。 

 選挙の方法については、先例により、地方自治法第118条第２項の規定によ

り、指名推選の方法によりたいと思いますが、これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法は指名推選の方法といたします。 

 お諮りいたします。 

 被選挙人の指名の方法については、副議長において指名することにいたした

いと思いますが、これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。 

 よって、副議長において、指名することに決定しました。 

 議長に飛島村議会選出議員の八木敏一さんを指名いたします。 

 お諮りいたします。 

 ただいま副議長において指名いたしました、八木敏一さんを議長の当選人と

定めることに、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。 

 よって、ただいま指名いたしました八木敏一さんが議長に選出をされました。 

 八木敏一さんが議場におられますので、本席から会議規則第31条第２項の規

定により当選の告知をいたします。 

 この際、議長八木敏一さんから御挨拶がありますので、これを許可いたしま

す。 

〇議長 



 －６－ 

 ただいま議長の指名をいただきました、飛島村村議会議員の八木です。 

 議長の重責を自覚し、全力で取り組んでいく所存であります。今回、新たに

議会議員になられた方６名がお見えになります。 

 当組合の議会運営は、他の自治体の議会運営とは異なることがございます。 

 このことについて御協力をいただき、議会の御協力を賜りますようお願い申

し上げて、簡単ではございますが、新任の挨拶とさせていただきます。 

〇副議長 

 ありがとうございました。 

 議長が選出されましたので、これにて私の職務は終了いたしました。 

 御協力ありがとうございました。 

 新議長と交代いたします。議長さんには早速議長席にお着きいただきますよ

うよろしくお願いします。 

〔副議長 自席に着席〕 

〔新議長 八木敏一君 議長席に着席〕 

〇議長 

 それでは、日程第２、「議席の指定について」を行います。 

 議席の指定は、会議規則第３条の規定により、お手元に配布してあります議

席のとおりとすることに、御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。 

 よって、議席の指定は、お手元に配布してあります議席のとおりとします。 

 次に、日程第３、「会議録署名議員の指名について」を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第85条の規定により議長において、１番太田幸

江さん、２番浅井英昭さんを指名します。 

 次に、日程第４、「会期の決定について」を議題といたします。 

 お諮りします。 

 今期臨時会の会期は、本日１日としたいと思います。 

 これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。 

 よって、会期は、本日１日と決定しました。 

 続きまして、日程第５、議案第６号「海部地区環境事務組合情報公開・個人

情報保護審査会条例の一部改正について」を議題とします。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。 

〇総務課長兼出納室長 

 議案第６号「海部地区環境事務組合情報公開・個人情報保護審査会条例の一



 －７－ 

部改正について」提案理由を申し上げます。 

 提出させていただきました議案は、守秘義務の違反に関し、罰則規定を設け

るため、所要の規定を整理するものです。 

 内容につきましては、議案末尾の要綱にて御説明させていただきます。 

 改正内容としましては、審査会委員の守秘義務違反に関し、１年以下の懲役、

又は50万円以下の罰金を処することについて定めるものです。 

 施行期日につきましては、公布の日から施行するものです。 

 以上で提案説明を終わります。 

 御審議のほどよろしくお願いいたします。 

〇議長 

 説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 質疑もないようでありますから 

 これをもって、質疑を終結します。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 討論もないようでありますから 

 これをもって、討論を終結します。 

 これより採決します。 

 議案第６号を原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。 

 よって、議案第６号は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第６、議案第７号「令和５年度海部地区環境事務組合一般

会計補正予算（第１号）について」を議題とします。 

 事務局から提案理由の説明を求めます。 

〇総務課長兼出納室長 

 議案第７号「令和５年度海部地区環境事務組合一般会計補正予算（第１

号）」につきまして、御説明させていただきます。 

 第１条といたしまして、歳入・歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ172万４

千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ28億9,162万３千円と

するものでございます。 

 10、11ページをお願いします。 
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 詳細につきましては、歳出から御説明をさせていただきます。 

 ３款処理場費、１項ごみ処理費、１目運営費、補正額172万４千円の増額で

す。 

 12節委託料の減額は、契約差額によるもの。 

 14節工事請負費の増額は、不燃ごみピット火災による消火活動で水没した、

ポンプ制御盤を移設、更新するものです。 

 ８、９ページに戻っていただきたいと思います。 

 歳入について御説明をさせていただきます。 

 ５款繰入金、１項基金繰入金、１目財政調整基金繰入金、172万4千円の増額

は、歳出額が増加したことにより、基金を取り崩すものです。 

 以上で説明を終わります。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

〇議長 

 説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑はありませんか。 

〇１番（太田幸江君） 

 緊急時の財政調整基金繰入をしたわけですが、あと財政調整基金は今どのく

らいになるんですか。 

〇総務課長兼出納室長 

 財政調整基金の現在高でございますが、令和５年４月現在で 16億2,368万

1,931円でございます。 

〇議長 

 他にございませんか。 

〇１番（太田幸江君） 

 11ページの工事請負費が、多くなったっていう事故のことをちょっとお聞き

したいです。 

〇八穂クリーンセンター所長兼環境対策室長 

 太田議員、事故の詳細でよろしいですか。 

〇１番（太田幸江君） 

 はい。 

〇八穂クリーンセンター所長兼環境対策室長 

 令和４年12月17日の午後２時頃に不燃ごみピットに貯留している不燃ごみの

内部から発煙し、職員による消火ができなかったため、消防に通報いたしまし

た。 

 およそ36時間くすぶり続けました。 
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 火元と思われるごみから、リチウム蓄電池や燃料のタンク、スプレー缶を発

見しました。 

 以上でございます。 

〇議長 

 他にございませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 質疑も尽きたようでありますから 

 これをもって、質疑を終結いたします。 

 これより討論に入ります。 

 討論はありませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 討論もないようでありますから 

 これをもって、討論を終結します。 

 これより採決します。  

 議案第７号を原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

 挙手全員であります。 

 よって、議案第７号は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第７、議案第８号「監査委員の選任同意について」を議題

とします。 

 管理者から提案理由の説明を求めます。 

〇管理者（弥富市長） 

 議案第８号「監査委員の選任同意について」御説明申し上げます。 

 議会選出監査委員につきましては、現在欠員となっております。 

 組合規約第８条第２項に基づき、監査委員を選任する議案でございます。 

 今回、蟹江町議会選出の三浦知将氏を令和５年７月11日から監査委員に選任

したいため、同意を求めるものでございます。 

 御審議のほど、よろしくお願いいたします。 

〇議長 

 説明は終わりました。 

 お諮りします。 

 管理者の説明のとおり監査委員の選任については、これに同意することに御

異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 御異議なしと認めます。 

 よって、監査委員に蟹江町議会選出議員三浦知将さんを選任するに同意する
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ことに決しました。 

 それでは、三浦知将さんより挨拶の発言を求められておりますので、これを

許します。 

〇三浦知将氏 

 ただいま議長のお許しをいただきましたので、一言御挨拶をさせていただき

ます。 

 ただいま議員の皆様方の御厚情により、海部地区環境事務組合の監査委員に

選任の同意を賜りまして、誠にありがとうございました。 

 監査の重要性を十分認識し、公平的な立場で職務を全うして参りますので、

よろしくお願いいたします。 

 皆様方におかれましては、また御指導御鞭撻のほど賜りますことをお願い申

し上げて、就任の御挨拶とさせていただきます。 

 ありがとうございました。 

〇議長 

 続きまして、日程第８、「諸般の報告について」は、管理者から地方自治法

施行令第150条第３項の規定により、令和４年度海部地区環境事務組合繰越明

許費繰越計算書及び監査委員から例月出納検査の結果、令和５年１月分から３

月分までの一般会計の関係帳簿が正確であると報告がございました。 

 次に、議案配布に合わせて事前の資料配布がされました経過報告の質問はあ

りませんか。 

〔挙手する者なし〕 

 質疑がないようですから 

 これをもって、経過報告を終わります。 

 以上をもちまして、本会議に付議されました案件は、全部議了されました。 

 閉会を宣するにあたり、管理者から発言を求められておりますので、これを

許します。 

〇管理者(弥富市長) 

 閉会にあたり、一言御礼を申し上げます。 

 本日はお忙しい中、令和５年第１回臨時会に御出席を賜りまして誠にありが

とうございました。 

 提案いたしました案件につきましても、議決及び同意いただきましてありが

とうございました。 

 どうか今後とも、組合事業に関しまして一層の御指導御鞭撻を賜りますよう

お願い申し上げまして、簡単ではございますが閉会の挨拶とさせていただきま

す。 

 ありがとうございました。 
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〇議長 

 これをもちまして、令和５年第１回海部地区環境事務組合議会臨時会を閉会

いたします。 

 ありがとうございました。 

（午後３時17分 閉会） 
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